



编辑/邹娟 E-mail/zkwbzoujuan@126.com

2012年11月2日 星期五

我市十年间新增机动车65万多辆

车来车往讴歌城市新气象

□晚报记者 朱东一/文 宋风/图



周口市区某大型商场门前停车场上停满车辆。

2002年周口机动车保有量是274128辆，那时的轿车对于普通百姓来说，简直就是“奢侈品”，能购买到一辆轿车，还是不少家庭的梦想。多数群众出行完全靠客车、火车等交通工具。很多人没有想到，就在2012年，全市机动车保有量已突破90万辆大关，达到926128辆。十年间，我市机动车保有量增加了652000辆。如今，将近百万辆型号各异的机动车在周口的大街小巷川流不息。

据悉，2009年以来，国家相继出台汽车下乡、以旧换新、节能汽车补贴等一系列购车优惠政策后，我市机动车数量呈迅猛增长态势，平均每个工作日增加200多辆，最多的一天达到300多辆。当然，这些沉甸甸的数字，要归功于我市十年间经济的快速发展，百姓口袋里有钱了，自然就会增加消费，买辆私家车对于他们来说不再是件新鲜事。

现如今，人们见惯了公路上的车水马龙，真切地感受到周口在不断地发展、进步着，这个城市在“车轮社会”的大道上已越驶越远。相关数据背后，蓬勃涌动的商机、日新月异的生活观念、悄然改变的消费习惯，构成了一幅幅岁月流转的画面……

“我们一家4口人，3个人会开车，很明显一辆车不够用。这不，我再来选一辆轿车。”近日，杨先生来到周口市区某轿车4S店体验试驾。据悉，杨先生的话透露出目前我市一种普遍现象：汽车已从“奢侈品”转型为百姓有能力拥有的消费品，所以对一些家庭来说，一辆车明显不够用。

一位在生意场上摸爬滚打多年的市民王先生说：“十年前，我出门

百姓开上私家车 维修保养生意火

到县里做生意都是坐客车。那时，我经常拿着公文包到车站排队买票，往往要等到人坐满了，客车才发车。那时我到县里一来一回就是一整天，有时去一天我也不一定能谈成一桩生意。后来，因生意做得小有成就，我便买了一辆轿车，这下子谈生意的效率大大提高了，现在我一天最少能去两个县。”截至目前，王先生已经换了3辆轿车，现在开的是一辆价值40多万元的高

档车。

一名轿车4S店销售经理称：“前几年，买轿车的人多是生意人或者是公司、企业负责人。如今，就连在乡镇街头开小店的农民也来这里买车了。特别是在每年的房车联展活动期间，精美华丽的车型让老百姓目不暇接，激发了很多人的购车欲望，那几天当场购车的人络绎不绝。”

随着轿车“飞进寻常百姓家”，

目前涉及汽车行业的店面越开越多，从事洗车、汽车装饰、维修保养的人员也越来越多。洗车工李先生说：“我市轿车的增加刺激了居民消费：开车需要加油，每隔一段时间还需要洗车、维修、保养等，这些都需要花钱。我听说，目前仅仅从事洗车生意的老板一年就能赚十万元左右。那些从事汽车装饰、维修保养的老板，他们的收入也相当可观！”

客车更新换代 市民乘坐更舒适

便利。

据中国汽车工业协会统计，2007年上半年大中型客车销量同比增长20%，总量增长3倍多，平均增长速度超过18%。正因为如此，近年来，我市客运车辆升级换代速度

加快，升级换代后的客车技术含量越来越高，人性化考虑越来越周到。

“十年前，我出门一般都坐小型快客，现在我出门则是乘坐大巴或中巴，整个行程比快客舒适多了。”市民张先生笑着说。

从事客车精品专线运营的王老板说：“这些年私家车的大量增加，不但没有影响我市客运市场的快速发展，反而促进了我市客运车辆的升级换代，现在，市民乘坐客车出行更加舒适快捷了。”

货运市场繁荣 促进经贸发展

往外地销售，这就需要大量货车担当运输载体。”某客运公司负责人告诉记者，“现如今，城市的发展早已离不开货车运输，从建楼房用的钢筋、水泥，到日常生活离不开的牙膏、牙刷……有朋友说，你看路上跑的那么多货车，有来的、有往的，他们拉的都是百姓的‘菜篮子’、‘米袋子’、‘油瓶子’……”

某货车销售公司工作人员王

先生从事货车销售七八年了，他工作之初，经其手卖出的货车一年只有几辆，而现在，他一个月就能卖出好几辆。

“2002年，我市就有不少从事货运行业的人，他们多是各县农民，为了生活，离家到外地给别人开货车。他们积累了大量货运经验和人脉关系，在挣到钱后，就合伙或者个人贷款买货车，自己既当老

板又当司机。正是由于他们的参与，我市的货运行业才得到充分发展。”货车司机王先生告诉记者，据他所知，十年前，周口货车跑短途的多，发展到现在，已是短途、长途货运齐头并进。

货车的大量增加，激活了我市贸易往来发展的新格局，为我市经济发展起到保障作用。



夜幕中，灯火辉煌，车流不息。

日前，平安人寿结案一起“吉星送宝”保费豁免案件，预计豁免金额为人民币180万元，这是平安人寿今年以来涉及豁免保费最高的案件。与此同时，平安人寿将在11月新推出3款豁险产品：平安附加豁免保险费定期寿险、平安附加豁免保险费重大疾病保险和平安附加豁免

让保险更保险

平安豁险产品全线升级

保险费重大疾病保险。该3款产品的推出，将助力平安豁险产品的全线升级，搭建起覆盖投保人、被保

险人，可附加于传统险、非传统险，涵盖身故、残疾、重疾保障的全方位的豁险体系。

数据显示，截至9月底，平安人寿在2012年共结案豁免保费案件约两万件，豁免保费金额达3亿余元。

为了满足客户日趋多元化、细致化的金融服务需求，平安人寿将在11月新推出3款豁险产品：平安附加豁免保险费定期寿险(A,2012)、平安附加豁免保险费重大疾病保险(B,2012)、平安附加豁免保险费重大疾病保险(C,2012)。至此，平安的豁险体系将完成全面升级。（平安）